

我省普通高校招生各批次控制分数线和考生成绩分布

文科一本541分 理科一本515分

7月23日,省教育招生考试院召开了2020年普通高校招生考试第二次新闻发布会,省教育招生考试院副院长、新闻发言人胡雨生通报了有关情况。今年,我省普通高校招生各批次控制分数线分别为:文科:一本541分,比去年下降9分,二本499分,比去年下降5分;理科:一本515分,比去年增加19分,二本435分,比去年增加9分;高职:200分,同去年一样。

□ 记者 于彩丽

安徽省2020年普通高校招生文史、理工类录取控制分数线一览表

科类	批次	本科一批	本科二批	高职(专科)批
文史		541	499	200
理工		515	435	200

安徽省2020年普通高校招生艺、体类文化课录取控制分数线一览表

科类	批次	艺术A类(本科)	艺术B类(本科)	艺术类(高职专科)	体育类(本科)	体育类(高职专科)
文史		399	349	160	324	200
理工		348	304	160	282	200

说明:艺术A类:包括模块一(播音与主持艺术等),模块二(广播电视编导、戏剧影视文学、戏剧学、电影学、艺术史论、艺术管理等)本科专业;艺术B类:除艺术A类以外的其他本科专业。

文史类600分以上1945人

理工类650分以上4188人

昨日上午召开的省招委全体会议审议通过了我省今年普通高校招生各批次最低控制分数线:

今年我省继续使用全国卷,考试结果符合预期。据介绍,全省文史类600分以上的考生有1945人,650分以上的有16人;理工类650分以上的有4188人,700分以上的有36人。

考生可通过安徽教育网、安徽招生考试网、考试院微信公众号、皖事通APP查询自己的成绩。24日上午8:00起,考生可登录安徽招生考试网打印考生成绩通知单。

10部高招咨询电话

接听延长至每晚10点

今年受疫情影响,我省线下高招咨询会取消。但

省考试院咨询热线依旧为广大考生和家长开放。记者获悉,7月10日上午8:00,省考试院开通10部咨询电话,电话号码分别为0551-63611527、63611529、63611530、63611531、63611534、63611535、63611536、63611537、63611538、63611539。从7月23日起,电话接听时间将延长到晚上10点(具体时段安排详见省考试院官网、官微)。

此外,今天上午9:00-10:30,省政协副主席、省教育厅厅长李和平,省教育厅副厅长储常连,省教育招生考试院院长沈滔等将在安徽教育网在线接受考生咨询。

根据志愿填报时间安排,7月27-29日填报普通文理科提前批、艺术与体育类志愿,8月1-4日填报本科普通文理科一、二批志愿,8月6-9日填报普通文理科高职(专科)批志愿。招生录取随即全面启动。

7月27日起进入填报志愿阶段

大家在查询到自己的成绩后,接下来的志愿填报

十分重要,根据时间安排,7月27日开始进入填报志愿阶段,提前批次的志愿填报时间为7月27日~29日,普通文理科一本二本填报时间为8月1日至8月4日。专科批次填报时间为8月6日至8月9日。

征集志愿时间安排为:8月11日10:00至16:00,文理科本科提前批;8月22日10:00至16:00,文理科本科第一批;8月29日10:00至16:00,文理科本科第二批;9月8日10:00至16:00,文理科高职(专科)批;8月18日10:00至16:00,艺术类第二批(本科);8月25日10:00至16:00,艺术类第三批(本科);9月6日10:00至16:00,艺术类第四批(高职<专科>);8月17日10:00至16:00,体育类第一批(本科);9月4日10:00至16:00,体育类第二批(高职<专科>)。

今年,我省预计高考录取工作将在9月中旬结束。

省考试院提醒:

选专业不要局限于一时热门

考生查到成绩,接下来要做的就是院校和专业的选择了。胡雨生提醒,广大考生和家长要认真研究平行志愿填报技巧,准确做好选择。

我省在提前批部分类别、普通文理科等均实行平行志愿。考生成绩单不仅有成绩,还有考生的排名位次。这个排名是依据平行志愿成绩排序的相关规则,按照科类将全省考生按其成绩高低分别依次排队成列。考生在填报志愿时,参照院校近几年的录取排名情况,依据“冲、稳、保”的原则,进行分析、比较,保持院校之间适当梯度,审慎选择好平行志愿。不少院校正在撤除专业方面的壁垒,或大类招生,或经过选拔考试选择专业。热门专业和冷门专业是辩证的,热门不一定永久热,冷门也可以转化为冷门。即使是所谓冷门专业,付出努力,错位发展,同样可有一番作为。

考生在志愿填报上,要注意避免3个问题。第一,定位过高问题,且平行志愿的6或10个所选院校没有拉开梯度;第二,专业不服从调剂问题,招生院校因无法满足专业要求而退档;第三,事先不认真阅读高校招生章程问题,填报了不符合要求的院校和专业等。

高考填报志愿,专业、学校和地域,咋取舍?

专业优先原则

此原则最适合三类考生。

专业特长明显的考生

例如,就是喜欢数学、或物理、或外语、或经济……等等。那么报志愿时就要从这些学科相关的专业出发,在分数有可能达到的范围内,进行排列组合。如:专业——学校——地域——职业,再根据其其他方面的个人喜好,进行优选,最后,按照志愿表的要求,排列出学校的顺序和专业的顺序即可。

高考分数较低的考生

如果考生的分数只是能考取一般应用型大学,特别是民办学院或者高职专科,那么专业就比什么都重要了。第一,一定要选择自己喜欢的;第二,选择技能性强的,最好不选择没有门槛的专业。也就是说,当毕业后求职找工作时,靠的就是这专业的一技之长了。

按专业平行投档的省市

也就是新一轮考试改革实行按专业平行投档的省市的考生。例如先行试点的浙江省,2017年开始,高考录取不分批次,“专业+学校”平行志愿,按专业平行投档。其实,这就是“专业优先”,这一高考录取方式是一项重大改革,因为在此之前的录取一律是按学校顺序(或平行)投档的,也就是“学校优先”。

学校优先原则

此原则最适合那些专业特长不明显,什么专业都好,或什么专业都不太好的考生。其实,这样的学生是大多数。

成绩优秀,没有弱科的考生

如果成绩优秀,能上名牌大学的话,那么报志愿时就要遵循学校优先原则。

因为,本科是第一出身,一辈子也无法改变,因此需要倍加重视。当学校与专业不可兼得时,如果能上名校,专业可不必太纠结。请认真思考以下这三个问题,之后你就会明白。

第一,学什么就一定做什么吗?第二,你打算本科毕业就工作吗?第三,你确定你喜欢学什么、干什么了吗?

这一切,上大学和工作后都还存在很大的变数。

成绩中上,各科均衡的考生

这样的考生,什么学科成绩都不突出,没有最强的,也没有最差的。往往什么专业都可以,那就把学校放在首位吧。

地域优先原则

如果在专业、学校等方面都没有特殊要求,那就地域优先吧。

在哪里上大学真的很重要!无论是文化底蕴、经济活力、政治视野、同学人脉,还是就业机会,大学四年绝对会影响你的一生。

那么,推荐什么样的城市呢?主要看以下几点:

城市人口是不是正增长

人多就意味着各方面机会多。一个城市只有能够吸引人才在当地就业、创业,这个城市才有发展的前景。所以,城市的人口增长曲线是报考之前应该看重的。

城市的产业比重以及增速

一个城市的第二产业、第三产业比例高,就意味着更多的就业和发展机会。

交通是否便利

只要交通便利,学生上学也不遭罪,城市的经济发展也可以得到相应的保证。总之,每个考生对大学所在地都要认真对待,综合考量。

□ 据《中国教育报》